

擘画就大美青岛

第三届(2023)青岛国际艺术年展推出特别展 来自10余个国家的30位艺术家参展



林继昌为崂山创作水墨新作《高崖出云端》。

昨日上午，“擘画·青岛 彩韵崂山”——第三届(2023)青岛国际艺术年展暨首届国际艺术家30人邀请展，在崂山区上实中心青岛美高梅酒店举行，来自10余个国家的30位艺术家展出作品，以门类多元的创作“擘画山海”。此次活动由青岛市委宣传部指导，青岛市文学艺术界联合会、崂山区委宣传部、青岛日报报业集团、崂山区文化和旅游局共同主办。

国际艺术名家来青采风作画

第三届(2023)青岛国际艺术年展设置了三大展区，包括20届AAmA国际艺术展青岛展、2023(青岛)年度艺术文献调查展、观念转移——中国青年艺术家独立展以及“擘画·青岛 彩韵崂山”——首届国际艺术家30人邀请展等多个单元。本届年展以位于崂山区株洲路的V出口美术馆为主展区，崂山区美高梅酒店为特展区，崂山、市南、市北区域的6家艺术场馆为分展区，推出一系列风格、类型各异的单元展览，形成遥相呼应的艺术节庆气息。

其中，首届国际艺术家30人邀

请展作为本届年展的重磅单元，特邀来自法国、意大利、葡萄牙、西班牙、希腊、奥地利、毛里求斯、加拿大、澳大利亚以及立陶宛等10余个国家的艺术家参展，用艺术之笔擘画山海之美。邀请展在美高梅酒店现场搭建时尚、高端展示区，作品涵盖油画、水墨、版画、雕塑、装置、影像、综合材料等多种形式。

值得一提的是，“彩韵崂山”也是此次特展的一大主题。明年崂山区将迎来设区30周年，来自国内外的艺术家们将在此次青岛采风的过程中，亲赴大美崂山，感受山海风情。画家、诗人林继昌还特别创作了一幅水墨新作《高崖出云端》，以鲜明的写意风格，结合具有诗意图情的东方哲学观念，在具象与抽象、传统与现代之间，通过白云高崖、林泉轻吟的水墨意象，表达出跨越时空般的山林意境与自由气息，绘就崂山的文脉传承和独特的风物人情画卷。

在艺术创作中打下城市印记

多元艺术的碰撞必将迸发出全新的创作与理念。开幕式后举办的无国界创作、对话论坛上，中国美院教授、AAmA国际艺术展总策展人洛齐，与画家、学者展

开对话，围绕艺术家的创作与在地性的艺术氛围各抒己见。

洛齐指出，一个城市只有高楼大厦不行，文化艺术才是它的灵魂，而艺术家无疑是铸造灵魂的使者。“我从事欧洲文化艺术交流已有20多年，深刻感受到不同城市对于文化艺术的尊重。青岛以国际艺术年展的形式遍邀艺术名家，通过系列艺术活动的举办和无国界信息释放，让更宽维度的世界群体了解到青岛的开放、兼容、时尚城市文化形象，为跨界域的自由交流搭起桥梁。”学者李明则以青岛百年城市历史为依托阐述这座城市的活力之源，“青岛城市化的进程与路径构建了最为独特的人文精神，艺术家们在这些艺术活动中所呈现出来的向往光明、自由的状态，以及迸发出来的创作力，让这个城市的文化始终保持独立性与个体性，这也是我们今天讨论艺术跟城市关系的意义所在。”林继昌则将城市印记具象到了艺术创作之中，他认为，在地性的表达既是对城市精神的深度挖掘，也影响着个体的创作，广泛而深入的交流碰撞开阔着艺术创作的视野，也在敦促着作者的内心反省，从而找到自己与众不同的部分。**观海新闻/青岛早报记者 周洁**

主办方供图

靳东“援非”来到“麦乐村”



《欢迎来到麦乐村》海报 剧方供图

早报 11月21日讯 11月21日起，中非合作影视剧《欢迎来到麦乐村》在各大平台开播。该剧由郑晓龙担任艺术总监，靳东、祖峰、张雨绮、刘冠麟领衔主演，以援助非洲的中国医疗队的工作生活为主线，讲述了我国医护工作者救死扶伤，与非洲人民建立深厚友谊的故事，深刻诠释了“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神。

在剧本创作的过程中，主创团队采访了来自全国不同省市的100多位援外医疗队队员，查阅了数百万字的书籍、资料，并组成调研团远赴非洲采风，搜集了大量生动鲜活的援外故事。

作为中国电视剧历史上少有的大规模赴外合作拍摄的项目，《欢迎来到麦乐村》在中国、坦桑尼亚两国六地取景，邀请了超过190名外籍演员加入剧组拍摄。据悉，“麦乐”是斯瓦希里语 Milele 的中文音译，意为“永远”，代表着中非友谊地久天长的美好愿景。而剧中的“麦乐村”，是以中国医疗队在奔巴岛的驻地“奔巴小院”为原型打造的，一砖一木、一花一草都极具非洲特色。

演员靳东在剧中饰演医术精湛的心外科“第一把刀”马嘉，在援外过程中不仅收获了珍贵的友情，也在不断的磨砺中实现了个人的蜕变和成长。“通过这部电视剧，观众可以看到非洲共建‘一带一路’国家在医疗、文化、教育、经济等方面的发展。”靳东表示，他凭借该剧获得了“旅游文化推广大使”荣誉称号，剧组还被授予“促进中坦友谊特别贡献奖”。

《欢迎来到麦乐村》虽是以医疗题材为背景，却采用了轻松明快的轻喜剧风格。剧中除了有中国援外医疗队队员，还塑造了非洲医护人员、华商、媒体工作者、跨国青年创业者等角色，呈现出不同地域的风物特色、人文情致，让观众对非洲文化有了更全面的认知。

（观海新闻/青岛早报记者 周洁）

“斗气大陆”崛起东方影都

在青岛置景拍摄的《斗破苍穹·觉醒》近日上线播出

早报 11月21日讯 改编自天蚕土豆著名玄幻小说《斗破苍穹》的同名系列电影《斗破苍穹·觉醒》，近日在爱奇艺、腾讯视频、优酷3个平台上线。该片由赵小丁执导、郭爽编剧，马伯骞、李九霄领衔主演。《斗破苍穹》系列作品作为国内玄幻小说的开山之作，迄今为止全网点击量已达100亿。《斗破苍穹·觉醒》作为该系列的首部电影，片中天赋异禀的少年武者萧炎为了找回尊严，带着藏有“药老”灵魂的戒指，只身离开乌坦城，踏入诡谲壮丽的魔兽山脉，寻找修炼的秘法。

影片不仅将奇绝壮丽的斗气大陆搬上了屏幕，还完美复刻了原著中酣畅淋漓的打戏。片方在东方影都影视产业园启用了4座摄影棚，并搭建了LED棚，共计有1万多平方米的置景。从拥有雄浑壮美山川、绮丽璀璨星河的乌坦城，到充满瑶草琪花、珍禽异兽的魔兽山脉，片方通过精心设计的布景、特效，为观众呈现一场极具感官刺激的视觉体验。青年演员马伯骞出演主角萧炎，张涵予、姜武、高曙光等实力派演员甘当绿叶参与演出。

（观海新闻/青岛早报记者 周洁）



《斗破苍穹·觉醒》海报 片方供图